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leghi che a me si sono associati di ritirarla essi 
pure. 

Presidente. Onorevole Indelli ? 
indeili. Ritiro. 
Presidente. L'onorevole Bovio ? 
Bovio. Ritiro riserbandomi la libertà di votare 

contro. (Si ride). 
Presidente. Non essendovi altre proposte rileggo 

l'articolo nella sua nuova forma : 
u Le manifestazioni e le grida sediziose delle 

qitali all'articolo 2° saranno punite, nei casi non 
preveduti dal Codice penale, con l'arresto esten-
sibile a tre mesi. „ 

Chi è d'avviso di approvarlo e pregato di al-
zarsi. 

(Dopo -prova e controprova è approvato). 
44 C A P O I I . — Delle cerimonie religiose fuori 

dei templi e delle processioni ecclesiastiche e civili. 
— Art. 7. Chi promuove o dirige cerimonie reli-
giose o altro atto di culto fuori dei luoghi a ciò 
destinati, e i promotori di processioni ecclesiasti-
che o civili nelle pubbliche vie, devono darne av-
viso, almeno tre giorni prima, all'autorità locale 
di pubblica sicurezza. 

44 II contravventore è punito con 1' ammenda 
sino a lire cento. „ 

L'onorevole relatore ha facoltà di parlare. 
Curdo, relatore. A principio di questo articolo 

parlandosi delle cerimonie religiose si è parlato 
non solo de'promotori come si faceva nel pro-
getto ministeriale ma si è fatta menzione anche 
de'direttori di esse per la ragione che spesse volte 
il promotore di una cerimonia religiosa o altro 
atto di culto fuori de'luoghi a ciò destinati può 
restare ignoto, e allora la giustizia colpisce chi 
dirige. Però per inavvertenza della Commissione 
e principalmente mia, mentre per le cerimonie 
religiose si è contemplato il caso di chi promuove 
e dì ch'i dirige, quando si venne alle processioni si 
parlo solaiiieiite di pròiriòtori. Pregherei quindi 
la Camera di voler aggiungere dopo le parole 44 e 
i promotori „ le altre u o direttori „ di proces-
sioni, 

Presidente. Dunque la Commissione propone 
che dopo le parole 44 e i promotori „ si aggiungano 
le fdtre u o direttori. „ 

Pongo a partito quest'articolo 7 con questa mo-
dificazione, 

. (È approvato). 
44 Art. 8. L'autorità locale dì pubblica sicurezza 

può vietare, per ragioni d'ordine o di sanità pub- ^ trasporti funebri, salvo le disposizioni delle leggi 

blica, le processioni e gli altri atti di cui all'ar-
ticolo precedente, dandone avviso ai promotori 
almeno ventiquattro ore prima. 

44 Alle processioni sono nel resto applicabili le 
disposizioni del capo precedente. 

tt II contravventore al divieto è punito a termini 
del Codice penale. „ 

(È approvato). 
44 Art. 9. Le disposizioni di questo capo non 

si applicano agli accompagnamenti del viatico e ai 
trasporti funebri, salve le prescrizioni dei rego-
lamenti locali. „ 

Fransi. Domando di parlare. 
Presidente. Ha facoltà di parlare. 
Franzi. Secondo le disposizioni di questo ar-

ticolo 9 le prescrizioni, contenute nei precedenti 
articoli 6 e 7, non sarebbero mai applicabili agli 
accompagnamenti del viatico ed ai trasporti fu-
nebri, salve le prescrizioni dei regolamenti locali. 
Salvo quindi allorché vi fosse nei regolamenti 
comunali una disposizione, la quale vietasse il 
trasporto del viatico, o gli accompagnamenti fu-
nebri, questi per quanto numerosi, clamorosi, in 
occasione di una epidemia, quando la salute pub-
blica richiedesse delle cautele, questi trasporti, 
questi accompagnamenti si potrebbero sempre 
eseguire, non sarebbe mai nelle attribuzioni della 
autorità di sicurezza pubblica il poterli vietare. 

Ora ciò non è certamente nell'intenzione ne 
del Ministero ne della Commissione. Però alle 
loro intenzioni non corrisponderebbe il testo della 
legge. 

A ciò evitare, io proporrei che alle parole 
44 salve le prescrizioni dei regolamenti locali „ 
si sostituissero quest'altre: 44 salve le prescrizioni 
delle leggi e dei regolamenti sulla pubblica sa-
nità e di polizìa locale, 

In questo modo siamo sicuri di avere disposi-
zioni, ìe quali autorizzano l'autorità di pubblica 

1 sicurezza ad impedire, quando la salute pubblica 
I lo richieda, di eseguire trasporti funebri, od altri 

accompagnamenti religiosi. 
Presidente. La Commissione accetta la proposta 

dell'onorevole Franzi ? 
Curoio, relatore. La Commissione accetta. 
Presidente. L'onorevole ministro accetta? 
Crisp?, presidente del Consiglio. Accetto. 
Presidente.- Allora l'articolo 9 suonerebbe così : 
44 Le disposizioni di questa capo non si ap-

« plicano agli accompagnamenti dei viatico e ai 


